



牢记嘱托 感恩奋进 坚决打好打赢决胜之年决胜之战

习近平分别会见哥伦比亚总统佩特罗智利总统博里奇

>> 详见三版 >>

省委理论学习中心组召开专题学习会

提高认识扛牢责任提升能力 全面提高消防本质安全水平 切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

郝鹏主持并讲话 王新伟周波出席

本报讯(辽宁日报记者 方亮 王奇)5月14日,省委理论学习中心组召开专题学习会,深入学习贯彻习近平总书记重要论述和重要指示精神,通过开展消防安全知识专题学习,推动全省各级领导干部带头增强消防意识、落实消防责任、提升消防本领,带动全社会形成人人讲安全、个个会预防、随时能应急的浓厚氛围。省委书记郝鹏主持会议并讲话。省委副书记、省长王新伟,省政协主席周波出席会议。

当前,全省上下正在开展为期3个月的消防安全集中整治。按照工作安排,全省各级党委(党组)理论学习中心组要开展消防安全知识专题学习,加强对党员领导干部的消防安全教育培训。省委理论学习中心组带头进行专题学习,引导推动全省各级领导干部思想再警醒、责任再扛牢、能力再提升、作风再严实,扎实抓好消防安全工作。会上,国家消防救援局消防监督司王天瑞同志结合近年来重特大火灾事故调查处理情况,围

绕消防安全责任制的落实与强化、火灾事故教训分析与防范对策作专题辅导,提出工作建议。

会议指出,习近平总书记高度重视安全生产工作,作出一系列重要论述,为我们做好新时代安全生产工作提供了根本遵循和行动指南。习近平总书记对我省辽阳市白塔区一饭店火灾事故作出的重要指示,充分彰显了人民至上、生命至上的深厚情怀,是对我们的深刻警醒、督促教育。(下转三版)



实现思想“破冰” 推动行动“突围”

全面振兴新突破进入决胜期,改革攻坚进入深水区,思想“坚冰”已成为制约振兴发展的最大障碍。

一些干部头脑中残留的“等靠要”思维、“避责怕错”心态、“路径依赖”惯性,如同一把无形的枷锁,束缚着改革创新的手脚。唯有彻底破除这些思想桎梏,才能在决胜之年闯出发展新天地,绘就振兴新图景。

解放思想不是空泛的口号,而是需要刀刃向内的勇气和决心。要打破“等文件”“看惯例”“学样子”的思维定式,建立“非禁即入”的决策机制,鼓励干部在招商引资中主动出击,在项目建设中先行先试,在民生工程中大刀阔斧,以思想解放释放出振兴发展的巨大能量。

行动突围需要创新方法论的支撑。面对新质生产力发展要求,广大干部既要善用大数据绘制招商图谱,也要会搭数字化快车构建创新平台;既要通过场景革命重塑营商环境,也要运用共建理念激活基层治理,在全面振兴新突破三年行动主战场上探路径、展作为,交上高分答卷。

思想“破冰”的最终标尺是发展实效。当每个干部都能以“破冰者”的姿态投身振兴实践,当每个部门都能以“突围战”的标准狠抓项目落地,三年行动决胜之战必将势如破竹,跑出加速度,干出新业绩。(付新平)

张殿成主持召开信访法治化建设工作推进会议

本报讯(记者 韩春雨 马洪涛 张帅)5月15日,县委书记张殿成主持召开信访法治化建设工作推进会议,专题研究信访法治化建设,为全县和谐稳定发展提供坚实保障。

张殿成指出,信访工作是党和政府联系群众的桥梁纽带,信访法治化建设至关重要,对于维护社会稳定、保障群众合法权益意义重大。全县上下要提高认识,统一思想,从政治高度深刻认识到信访法治化建设的

重要性,以更高的责任感和使命感做好相关工作。

张殿成强调,要聚焦源头治理,健全矛盾纠纷排查化解机制,压实各级包保责任,提升干部化解矛盾的能力,做到早发现、早介入、早解决。要进一步完善组织体系,强化闭环管理,形成上下联动、齐抓共管的工作格局。要加强法治化思维模式的构建,不断提升运用法治思维和法治方式化解矛盾的能力。要坚持目标和结果导向,以群众满

意度为核心指标,检验信访法治化建设的成效。要通过系列创新举措,将信访制度优势更好地转化为社会治理效能,推动信访法治化水平全面提升。要走进基层,强化普法宣传,树立办事依法、遇事找法、化解矛盾靠法的正确导向,加快建设法治社会,为县域经济社会高质量发展营造良好的法治环境。

县领导张海涛、王立靖、尚炳新,县检察院、县法院以及县直相关部门负责同志参加会议。

喜看荒山披绿装

——阜新镇巴扎兰生态经济示范工程区见闻

一场春雨后,阜新镇巴扎兰生态经济示范工程区群峦叠翠,美不胜收。

“为了改良荒山土质,我们林业人将土一袋一袋抬到山上。山上没有路,就用脚踩出路。为了节省时间,常常用干粮简单充饥。”站在阜新镇巴扎兰生态经济示范工程区的山顶,县林业草原局生态修复办负责人海涛说。

他的身边,是一座人工修建的圆形蓄水池;他的身后,是无数个由山头、沟坡组成的青绿色环状梯田。曾经,这里是一片连着一片的荒山,由于多为石质山地,土层很薄,林木很难成活。每次大风起,都是黄沙飞。而现在,这片黄色被绿色锁在了脚下。

巴扎兰生态工程范围涉及阜新镇巴扎兰村、公官村和巨力克村,规划面积2万亩,全域分布26个山头,具有代表性的山头有6个,最高海拔460米。工程于2021年开始建设,创新采用环山等高水平阶整地和竹节

壕节水挖坑方式,配合使用客土栽植技术,栽植油松、樟子松营养杯苗,配合试验碎石覆盖、地膜覆盖、绑缚架杆等保水抗旱措施,进行了一系列人工造林、退化林修复、中幼林抚育和补植补造工作,形成了幼龄林、中龄林、成熟林错落分布,乔灌木花草辉映成趣的生态格局。

作为“阜新市国土绿化试点示范项目”的精品工程实施区,我县在巴扎兰石质山的绿化过程中实现了4个突破,为石质山困难立地大面积造林绿化提供了技术支持:一是使用针叶树容器大苗雨季造林,解决了浇水难、成活率低的问题,实现成活率、保存率均突破80%。二是坑埂播种灌木、草籽,实现了当年灌木全覆盖,取得乔灌木混交、针阔混交、色叶混交、荒山造林混交模式新突破。三是采用水平槽整地、扣地膜保湿、石子覆盖保湿技术,有效留住“天上水”,减少地表水蒸发,既能抗旱保成活,又减少了水流失,在

工程措施、生物措施、技术措施方面积累了新经验。四是在造林绿化的同时,引入观赏型、经济型树种,色叶搭配、花果搭配,兼顾生态、经济、社会三方面效益,对全县荒山造林起到一定的带动和示范作用。

从典型的生态脆弱区到环境优美的生态风景区,巴扎兰工程区土地之变,得益于持续不断地造林、治沙,让这里的山、水、林、湖、草、沙形成了和谐的整体。目前,工程全部建设完成,植被综合覆盖度超过90%。

下一步,我县将大力推广巴扎兰生态工程区石质山造林新模式,向荒山石质山要生态、要效益。同时,结合林下经济发展需求,在原有针叶树种保存完好的基础上,在与林下之间栽植山枣等经济树种,破解“绿”与“利”之间的矛盾,实现生态、经济、社会三方面效益的良性互补和循环,生动践行“绿水青山就是金山银山”理念,为乡村振兴奠定坚实基础。(常延春)



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章